

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 20. Tel. 2228
REDACCION Y TALLERES: OLMOS 2. Tel. 1248
PALMA DE MALLORCA

Martes 30 de Mayo de 1950

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOSI FERRER

Año LVIII.— Núm. 17.640

EDITORIAL

Seamos precavidos

INDISCUTIBLE es que el éxito más brillante va coronando, uno por uno, los actos todos que forman el programa de estas Fiestas y Fiestas, con las que se pretende traerlas de nuevo a una presencia permanente en nuestras costumbres, tanto como por ser un real valor turístico, cuanto porque es justo y noble que el pueblo que ha crecido, dentro del acohibante ajeteo de la vida diaria, un punto de reposo y de honesta diversión.

Antes aún de que termine el desfile de los acontecimientos, nos parece oportuno afrontarlos desde dos puntos de vista, razonables y justísimos los dos, para extraer de ellos consecuencias que son ciertamente de una importancia positiva para el futuro. El lugar de partida para esta recapitulación es inevitablemente en un hecho auténticamente inmovible: El de que la Comisión Municipal Ejecutiva ha realizado un milagro patente, al pechar con la multiplicidad de problemas —entre ellos principalmente los económicos— y de dificultades que arastran en pos de sí cosas de tan amplia envergadura, par darles la solución posible dentro del plazo más o menos de unos tres meses, lo que vale tanto como decir tan perentorio que parece más bien término de improvisación.

Y todo ello ha venido montado en torno a un eje tan costoso como lo es el Certamen Nórdico Internacional, acogido por la ciudad en masa con tal entusiasmo que es halagador índice de un supremo acierto.

De ahí que los espectáculos absolutamente gratuitos no hayan podido prodigarse en la cifra que bien hubiera querido —nos consta positivamente— el Comité y hubiera asimismo deseado el público. Si los preparativos, prolongados durante todo un año cual acontece en las poblaciones todas que celebran desde antaño festejos de esta especie, llegaron en estos momentos a su culminación, con presupuestos definidos y abundantes, acaso fuera innecesaria la aportación popular en forma de entradas, aunque ellas sean tan irrisoriamente bajas como las señaladas, por ejemplo, en el admirable espectáculo folklórico que ha hecho ya durante dos días afluir a la Plaza de Toros a millares y más millares de personas, atraídas por el encanto de esta maravillosa demostración de arte típico.

Surge la deducción de manera irremediable: Hemos de prepararnos desde la terminación de estas Fiestas y Fiestas para las del año próximo. Y bien podemos asegurar que tal es el espíritu de la Corporación Municipal y de sus cooperadores.

La guerra secreta por los secretos de la guerra

IX

Un escándalo lamentable en un Café de la Alexanderplatz.—Un caballero comedido, que acaba perdiendo la paciencia.—Jenny Mark formula, al fin, la esperada proposición

La escena se desarrolló de un modo harto diferente al que yo había presentado. Mucho, y como he pensado se trató de una estratagema hábilmente preparada; pero me ha sido difícil rendirme plenamente a tal hipótesis, dado el aspecto real que revistieron todos los hechos. Como todas las noches, Jenny Mark y Raúl de Castro ocuparon sus acostumbrados sitios, cerca de mí, y la bailarina superó tal vez su habitual consumo de bebidas alcohólicas. Raúl daba la impresión de hallarse malhumorado.

—No me encuentro muy bien—me dijo, queriendo excusar, sin duda, su lacónico aspecto—
—¿Qué le ocurre a usted?
—Tengo un poco de neuralgia... Anoche dormí mal...
Jenny estuvo un poco impertinente con el caballero que consumía en silencio su tercer "cock" de cerveza, tímidamente acomodado en el ángulo de la mesa. Resultaba del todo inoportuno hablar de la exposición científica que se estaba celebrando en Munich, mirando con insolencia al buen señor, como si se tratara de un "setter" o algo así. Las primeras atenciones fueron soportadas pacientemente y con disimulo, pero llegaron a ser tan directas y francamente ofensivas, que el caballero se vio en la necesidad de salvar su decoro. Se puso en pie, rojo de indignación, y dirigiéndose a Jenny pronunció las siguientes palabras:

—El respeto debido a su sexo me impide contestarle adecuadamente... Puedo decirle, empero, que tengo suficiente dignidad y sobrada energía para impedir que cualquier señora o señorita que viniese en mi compañía se comportara de un modo tan incorrecto...
—Yo soy el acompañante de esta señorita.
—Pues lo siento por usted. Me inspira lástima y desprecio.
Quiso interponerme, pero la rapidez con que actuó Raúl no me dejó tiempo para ello. Rodaron ambos por el suelo, agredidos mutuamente, y tuvieron que intervenir para separarlos varios camareros y dos agentes del Orden público.

Uno y otro quedaron detenidos. Antes de salir, se me acercó Raúl de Castro:
—Estoy abochornado; me dejó llevar de mis nervios... Disculpeme us-

ted. Tendrá usted inconveniente en cuidar de Jenny y acompañarla a su casa? ...Será un favor inestimable que tendrá que agradecerme...
Como Jenny Mark vivía en uno de los edificios que dan frente al Parque Federico, tuvimos que recorrer en un taxi toda la Linsbeger-Strasse. Por fin nos detuvimos ante una suntuosa edificación.

Subimos al cuarto piso, al final de cuyo pasillo estaban las habitaciones de Jenny Mark.

Quise despedirme al llegar a la puerta.
—Señorita... Supongo que no necesitará usted más de mí.
—Le agradecería, si no le resulta excesivamente molesto, pasara a tomar una taza de té conmigo. Lo prepararé yo misma, pues vivo sola...
Las habitaciones de Jenny Mark estaban amuebladas con sencillez y buen gusto, que no excluía la riqueza en ciertos detalles. El salóncito a donde se me invitó a pasar exhibía sobre un diván tapizado de tonos cla-

ros una soberbia pintura al óleo de Max Liebermann.

La bailarina no parecía muy preocupada por la suerte de Raúl de Castro, y se afanába diligentemente en preparar el té. Parecía estar ya despojada y completamente serena. Recordé lo que me había dicho el señor Blinz: "Jenny Mark es invulnerable a las bebidas alcohólicas... Usted no la ha visto nunca embriagada, aunque spongona otra cosa".

—Desaba tener con usted una entrevista estrictamente confidencial—me dijo Jenny—. Raúl no tiene conmigo más que una relación puramente profesional... Y esto en las contadas veces que conseguimos algún contrato.

—Comprendo.
—No; no comprende usted nada. Todavía, mis actividades principales, nada tienen que ver con el teatro. Mis convicciones políticas, ciertas circunscripciones electorales y mi sentido del patriotismo me han llevado a prestar mi

(Pasa a 2.ª pág.)

Mañana será interrogado de nuevo el espía británico

Londres.— El Dr. Fuchs, hombre de ciencia británico, que fue condenado a 11 años de prisión, después de haberse comprobado que facilitaba información secreta atómica a Rusia, será sometido mañana a un nuevo interrogatorio, en el que al policía utilizará el "detector de mentiras", según afirma el "Daily Graphic".

Esta serie de interrogatorios continúa a petición de la Oficina Federal de Investigación y ha permitido ya la detención de un químico de Filadelfia, que era el agente de enlace entre Fuchs y los individuos que entregaban directamente la información a los rusos.

La policía norteamericana espera nuevas revelaciones de Fuchs, con el fin de poder capturar a nuevos individuos, por tener la seguridad de que el espía británico operaba con más de un enlace.

En Washington existe un convencimiento de que el total de complicados en este caso, asciende a más de cien, en

tre norteamericanos, ingleses y canadienses.

La esposa de S. E. visita una Exposición

Madrid.— S. E. D. Carmen Polo de Franco ha visitado esta mañana la exposición de Trofeos Venatorios instalada en el Museo de Arte Moderno. La esposa del Jefe del Estado que iba acompañada por la marquesa de Huéscar de Santillán fue recibida a su llegada por el Subsecretario del Ministerio de Agricultura y por los señores Benito, Conde de Casal, Marqués de Sallito, Marqués de Moret, Conde de Ibeles y Lloset de Marañón.

La ilustre dama visitó detenidamente las distintas instalaciones e hizo grandes elogios tanto de la calidad de los objetos, expuestos

La Feria Nacional del Campo

El Delegado del Servicio Nacional del Trigo afirma que el Gobierno va camino de la libertad rápida en todos los productos

Madrid.— El delegado del Servicio Nacional del Trigo se reunió esta tarde en el pabellón de espectáculos de la Feria Nacional del campo con los presidentes de las Cámaras Agrícolas y Agrarias ante quienes hizo una clara exposición de los fines que persigue el decreto de 21 de abril que se refiere a la campaña cerealista.

Dijo que en los actuales momentos se están perfilando los detalles para su aplicación. Dividió en tres partes sus explicaciones: fundamento del sistema, forma de aplicación del mismo y colabora-

ción de las cámaras para su desarrollo.

Pesa sobre el Gobierno, dijo, la obligación de abastecer a los españoles de pan y existe en los agricultores la obligación de entregar sus cosechas. Esto, que tenía un carácter provisional, las circunstancias adversas climatológicas llegaron a convertirlo en permanente y ha durado una serie de años superior a los previstos. El Gobierno va en camino de la libertad rápida de todos los productos como lo ha hecho ya con la patata y con algunos otros, pero con el pan hay que evitar que se produzca el menor colapso y

para conseguirlo se prepara una etapa intermedia con el fin de liberar también al trigo del intervencionismo, cuanto antes, como asimismo todos los productos cereales. Se va a ello por todos los medios pero hay que ir con paso seguro.

Las cámaras agrícolas deben colaborar para lograrlo y así liberarán sus productos y además harán un gran servicio a la Patria. Hay que dar la batalla al mercado negro.

El decreto a que me refiero es un grado más en el camino emprendido. Los agricultores deben saber que apoyando este sistema liberarán sus productos. Hace falta que exista el suficiente excelente para que quien se de de baja en las cartillas pueda acudir al mercado a abastecerse de pan bueno y económico. Pero al mismo tiempo el Estado no puede desamparar un gran número de españoles que constituyen el sector económicamente más débil del país.

Añade que en la circular de abastecimientos que reglamentará el decreto se han tenido en cuenta todas las cifras perfectamente estudiadas y por tanto, se fijó el cupo forzoso mínimo, es decir el indispensable.

En cada provincia, funcionará una junta integrada por el jefe de la sección agronómica como presidente, el Delegado Provincial del Servicio del Trigo, el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria y el Secretario de Abastecimientos. Estas juntas fijarán los cupos forzosos con arreglo a las circunstancias provinciales y vigilarán la inversión de los excedentes y las bajas de abastos.

Continúa diciendo el Delegado del Servicio Nacional del Trigo que las cifras de rendimiento que obran en su poder son una consecuencia de las actas recogidas y calculadas con toda garantía.

Se han tenido en cuenta la cantidad de reserva para las semillas, la de los maquiñeros y las bajas que estos llevan aparejados del disponible resultante del 70 por ciento será cupo forzoso y el resto excedente. Las juntas dirigi-

Irlanda no irá a Río

Dublin.— La Federación de Fútbol de Irlanda ha decidido no aceptar la invitación de la FIFA para tomar parte en las finales de Campeonatos Mundiales de Fútbol de Río de Janeiro. Se fundamenta la decisión en el escaso tiempo que queda para la celebración del Campeonato y al dar cuenta de la misma los federativos irlandeses han hecho constar el disgusto que les ha producido el no poder aceptar la invitación por la razón antedicha.



¿Todos iguales?

Imagínate, lector, (va por ejemplo) un señor que recoge una noticia, la medita, la acaricia, la da del modo mejor. Imagínate después otro señor, que no es de la misma veracidad y que cumple a la verdad lo mismo que aquél. Después, si lo quieres examina como gracia peregrina a que le debe saber a uno de los dos el ver que le dan contra la esquina mientras al otro la dan para desayuno, flan; en la comida pastel y con un tarro de miel en pos de él corriendo van.

Lo dicho, lector amigo, sin intención te lo digo de aludir a un menester. En todo lo puedes ver y servirás de testigo.

En este plan tan igual hoy camina el mundo, tal como afirmando doquiera que no son la misma esfera el mundo y la celestial. Y los hay de buena fe que creen en serio que no será pecado grave la falta que no se sabe aunque sepa que se ve.

(Pasa a 2.ª pág.)

BAUME

Bromas más o menos pesadas

"Una broma pesada" podría titularse la siguiente noticia, que leemos en el rotativo londinense "Daily Mail":
"Un obrero, de 51 años, tiró un cubo de petróleo a su mujer cuando pasaba por debajo de la ventana de su piso. Luego le arrojó un papel ardiendo. Este hecho sucedió en Maudslayi, al Norte de Francia."

En el mismo periódico leemos que en Baviera un tribunal de derecho común ha condenado a seis años de trabajo forzoso y a una considerable multa a Heinrich Ardt, que hasta su detención ocupó el puesto de fiscal en un tribunal de desnazificación.

Este antiguo fiscal, que en estos momentos se dedica a la ingrata tarea de cumplir seis años de trabajos forzados es el perfecto "alguacil alquilado" de nuestros días.

Y en la prensa norteamericana encontramos otras dos noticias curiosas: una referente al acodón y al comunismo y otra que nos habla de un nuevo "record" conseguido por los yanquis.

La primera dice textualmente así: "El acordeón es una víctima de la derribada cultura occidental—afirma el periódico comunista "Rude Pravo", que se publica en Checoslovaquia—y ha sido privado del relevante papel que ocupa como instrumento democrático."

Pero gracias a la república comunista—termina el diario rojo—volviera el acordeón a ocupar el puesto a que tiene derecho en las orquestas."

La segunda noticia la leemos en el "New York Times" y dice: "Un salto de 14 pies y 9 pulgadas dado por una rana en California, no ha proporcionado el premio mundial de este año de saltos de rana."
El salto fue considerablemente más pequeño que la plusmarca mundial, que está establecida en 16 pies y 2 pulgadas, conseguida en 1944. Naturalmente esta rana virtuosa del salto, "también" era yanqui. Al menos, así nos lo dicen.
(De Radio Nacional).

Fútbol internacional

Belgrado.— Se disputó ayer el anunciado encuentro internacional entre Yugoslavia y Dinamarca. Se llegó al descanso con 2-1 favorable a los yugoslavos. Terminó el encuentro con la victoria de Yugoslavia por 5-1.

Efe

LA REVOLUCION DIPLOMATICA

Nueva York, mayo.—(E.P.S.)—Para comprender el significado de las discusiones de Londres acerca de Alemania, pasamos con ustedes ahora, como dicen los comentaristas de radio, a la propia Alemania. Porque ya terminaron los días en que los ministros de relaciones exteriores de las potencias ocupantes podían reunirse y discutir los problemas de Alemania sin que ningún alemán estuviese presente, y podían también dictar las leyes para Alemania. El comunicado de Londres usa todavía algo del lenguaje del pasado. Pero esto es una simple formalidad. No anuncia nuevos decisiones. Pero no porque no se estén formulando, sino porque no pueden hacerse sino después de negociaciones con los alemanes.

Por esto el Dr. Adenauer se sintió capaz de tratar el comunicado como un simple preliminar para negociar con su gobierno, y de anunciar confiadamente que espera obtener "grandes y rápidas concesiones que den a Alemania libertad de acción".

La confianza del Dr. Adenauer, su posibilidad de hablar en esta forma, representa su cálculo acerca de la situación de los aliados en Alemania. Parece ser un cálculo razonablemente exacto. Aunque los tres ministros de relaciones exteriores, dijeron en su comunicado que "en la presente situación de Europa la suprema autoridad debe permanecer en manos de las potencias aliadas", el Dr. Adenauer está actuando bajo la suposición de que los aliados no podrán ya ejercer la suprema autoridad sin consultarle y sin su consentimiento.

La situación es una, y el Dr. Adenauer lo sabe muy bien, en que los aliados occidentales pueden tener la "suprema autoridad" solamente si no la ejercen contra la voluntad del gobierno alemán. Tienen que evitar que su autoridad sea sometida a prueba... No pueden emitir órdenes a menos que sepan que van a ser obedecidas. Porque si el gobierno alemán decidiera desobedecerlas, las potencias occidentales no podrían enfrentarse a la consecuencia de imponerlas, aun cuando tuvieran el poder necesario para hacerlo.

Todo esto es la consecuencia lógica y natural de la decisión de los aliados, en 1945, de establecer un gobierno alemán occidental.

UNA EXCLUSIVA DE
LA ÚLTIMA HORA
HOY y
mañana
por
Walter Lippmann

acerca de los neuróticos franceses y su obsesión sobre los alemanes. Pero en realidad los pobres neuróticos franceses habían visto con deslumbrante claridad a lo que iban a conducir los acuerdos de Londres. Y ahora lo han visto todavía mejor y han decidido que Francia debe ser la aliada y socia de una Alemania revivida e independiente.

Los franceses nunca han tenido la ilusión que ha deformado tanto el pensamiento británico y norteamericano, de que una Alemania libre podría o debería ser utilizada como un auxiliar confiable y provechoso de las naciones de habla inglesa. Los franceses han comprendido siempre no sólo que Alemania, a pesar de su derrota, es la nación continental más fuerte sino también que en los asuntos externos, y conforme se recupera de la guerra, es una nación mucho más fuerte que la Gran Bretaña. De esto se desprende que los intereses vitales de la seguridad francesa requieren no solamente la seguridad de que Alemania no volverá a atacar a Francia sino algo mucho más importante que esto: un seguridad de que en el futuro arreglo de Europa la política de Alemania y de Francia será una de cooperación.

El comunicado aliado reconoce que "la unificación pacífica de Alemania es el objetivo principal de su política." También es, claramente, el objetivo primordial de la política alemana. Ahora bien, la unificación pacífica de Alemania puede realizarse únicamente por medio de la diplomacia, y en último análisis, solamente mediante un acuerdo diplomático en el cual los alemanes occidentales, los alemanes orientales y los rusos son partes principales.

El mayor peligro para el mundo libre ha sido el de que Alemania occidental, recuperando su libertad, su poder y su influencia, se volviera hacia el Este y reanudara la unificación de Alemania a costa del Oeste. La oferta francesa a Alemania es la mejor y en realidad la única alternativa constructiva. Los franceses, por decirlo así, han ofrecido invertir el acuerdo de Rapallo, es decir, dar a los alemanes una verdadera alianza con el Oeste como base de sus negociaciones con el Este. Si tal política es realizada, los franceses irán con los alemanes a un acuerdo que pondría fin a la partición alemana y su corolario y consecuencia, la división de Europa.

El poder de esta asociación franco-alemana para negociar sería muy grande, especialmente si tiene como lo tendrá, el apoyo de virtualmente toda la comunidad atlántica. Ello permitiría que el señor Acheson adoptara el punto de vista de que la dirección de un acuerdo europeo debe ser primaria y predominante, no anglo-americana y por lo tanto extra-europea, sino franco-alemana y por lo tanto, verdaderamente europea.

LEA EN CUARTA PAGINA LAS ÚLTIMAS INFORMACIONES DE RADIO, RECIBIDAS ESTA TARDE

La Feria del Campo

(Viene de la 1.)
rán y fijarán libremente el sistema de cupo pero esto han de hacerlo con espíritu de libertad y cualquier reclamación será atendida por la junta, siendo inapelable su fallo.

Estamos interesados todos en el buen funcionamiento y aplicación de estas normas y por tanto estoy seguro de que no ha de faltar vuestra colaboración puesto que cuanto haya más abundancia de excedente de trigo más se permitirá la mejora de los márgenes.

Terminó su disertación recabando el apoyo de las Cámaras Oficiales Agrarias, su interés y vigilancia para la normalización del mercado y mostró su confianza en que de esta forma desaparecerá el intervencionismo de los reales y el Servicio Nacional del Trigo quedará únicamente como una sombra protectora. Terminada la charla algunas representantes de distintas provincias felicitaron al Delegado Nacional del Trigo por haber interpretado fielmente los deseos que desde hace mucho tiempo acariciaban sobre la resolución del problema cerealista en España.

Otros, hicieron sus gestiones en relación con ciertos aspectos de las disposiciones y se convino en celebrar un cambio de impresiones para ultimar la definitiva reglamentación y puesta en marcha del decreto de 28 de Abril.

CIFRA.

La guerra secreta...

(Viene de la 1.)
colaboración a los Servicios Secretos de Información...

Otro que acerte a fingir bastante bien una expresión de asombro, porque Jenny se apresuró a añadir: —Cuando haya usted recapacitado sobre ellas, no le extrañaran mis confidencias. Por las espontáneas reacciones de usted que no ha reprimido en mi presencia, ante determinados hechos; por el carácter de los periódicos y revistas que constituyen su habitual lectura; y por las opiniones reiteradamente emitidas sobre la actual situación política en su país, creo que podemos contar con usted.

—No sé de que se trata.
—Servir sus ideales, simplemente.
—¿Y en qué forma?
—Primariamente, preparándose de manera adecuada. Nuestros enemigos luchan en la sombra y en la sombra hemos de luchar también nosotros.

—¿Me propone usted ingresar en una organización de espionaje?
—Ni más ni menos. Creo que usted aceptaría. Cuento, por lo menos, en todo caso, con su silencio y su lealtad.

—Esquive una respuesta terminante.
—Verdaderamente, yo ignoro el reino de las condiciones que exigen ciertos trabajos.

—Tenga usted la seguridad de que sus aptitudes serán investigadas, cultivadas convenientemente y debidamente aprovechadas. Para esto existen los "centros de preparación". Como primer paso, tendría usted que ingresar en uno de ellos.

Reflexioné unos momentos, contestando después: —La proposición, en principio, me interesa. Deseo, sin embargo, meditar mi respuesta. ¿Puedo contestarle dentro de tres o cuatro días?
—Al despedirme, me dijo Jenny Marek: —Estoy segura de que usted aceptará. Lo contrario constituiría el primer error psicológico que he sufrido en la vida.

Robert VELETTE

(Próximo capítulo: Feliz final del escándalo de la Alexanderplatz.—Una excursión por los alrededores del Nuevo Jardín Botánico de Dohlen.—Algunas generalidades sobre las Escuelas de Espionaje.)

DEPORTIVAS LUCHA LIBRE

El Torneo Triangular

Fue ganado por el Mallorca al vencer al Málaga (1-0), adjudicándose el trofeo "Hojas Iberia".

Buen partido el de ayer. Lo practicamos abiertamente. El Mallorca tiene estas cosas raras, se entrega, víctima de su desajuste, ante un igual o inferior, mientras que ante un cinco de más categoría se cree hasta igualarlo o superarlo, sino por clase si por entusiasmo, es decir que con éste le puede a aquella.

Ello ocurrió una vez más ayer. Antes del partido sabíase que el Málaga dispone de un cuadro superior al que tiene el Mallorca, y después del encuentro de ayer sigue siendo ello, para nosotros, artículo de fe. Pues bien, pese a ser así, ganó el encuentro el Mallorca al Málaga, por sorpresa primero, por brío, con tinuado, por entusiasmo desmedido, por querer ganar, después.

El Málaga puso de su parte todo cuanto tenía, especialmente en la segunda mitad, y apuntando más el dintepto dimos que, inclusive, hizo alarde de voluntad y prodigó el máximo esfuerzo en el último cuarto de hora. Que nadie dude de que ello es así, porque con ver el derroche de energía de los jugadores y haberse fijado en la manera de practicar Ricardo Zamora sentado en el banquillo, es más que suficiente para asegurarlo.

Peró el Málaga topó con un Mallorca pepajoso, que habíase decidido a una vigilancia estrechísima de sus mejores hombres, destinando les un elemento a cada uno de ellos, sometiéndoles a un marcage severísimo, convirtiéndose por ejemplo Pomar en la sombra de Bazán. Y así, anudadas las figuras, perdió la delantera del Málaga el ochenta por ciento de su dinamita.

Se encontró el Málaga, pues, con un adversario muy distinto del que había tenido el día anterior, mucho más decidido, mucho más entusiasta y, ¿por qué no decirlo también?, mucho más equipo. Porque no cabe duda que el cuadro aragonés que ha actuado estos días tardes en Es Fortí, es de mejor clase que el once mallorquinista, pese a los baches indudables que éste tiene.

El Málaga de ayer no parecía el mismo del domingo, porque tuvo más enemigo, y el Mallorca menos parecía aún aquel once endeble, sin vigor, sin alma, sin noción del amor propio, que se deba tener, que tanto indignó el sábado a sus seguidores, que saben comprender y perdonar la impotencia por inferioridad de clase, pero que no quieren —ello es lógico— pensar la ausencia de dignidad profesional.

No fué el de ayer un gran partido, técnicamente hablando, ni un modelo por precisión en el juego, pero sí resultó más que entretenido interesante incluso con fases emocionantes, por la velocidad con que se jugó y por ese poder triunfar.

Ganó el Mallorca y su triunfo fué merecido, y, sin la

menor pasión, sin que el ser un equipo nuestro sea motivo de parcialidad, bien puede afirmarse, además, que la victoria debió producirse por más amplio margen, ya que tras el descanso debía estar razonablemente resuelta la partida con tres o cuatro goles de ventaja.

Creemos que el Málaga pensaría que le ahoraba tiempo para inclinar el resultado a su favor. Bien claramente se vió como iba apretando las clavijas a medida que transcurría el tiempo en la segunda parte, sin rehusar hacia el final el cuerpo a cuerpo.

Buen equipo el Málaga, si bien ayer no pudo lucir como veinticuatro horas antes. Su delantera estuvo sometida al suplicio de una defensiva que supo imponersele.

Del Mallorca volvió a ser el amo Urcelay, bien secundado por Pomar. Y en la delantera brillaron Mascaró y Manó.

No podemos mostrarnos conformes con la actitud de la mayoría del público mezclándose con Vidal al comienzo de desconsideradamente. Esto de deportivo no tiene nada.

El debutante Encinas tiene noción del juego, pero le falta hombría y toque de balón más recto.

Actuó en las filas mallorquinistas Prats, del Ar, Baleares, haciéndolo con bastante acierto en conjunto, teniendo destellos muy felices.

A las órdenes de Juan Llull, que actuó ligeramente parcial a favor de los andaluces, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Málaga — López; Maciá, Laurarte, González; Illo.

La función inaugural de Lucha Libre Americana en el amplio coso del Coliseo Balear, función montada a base de insuperables figuras españolas y extranjeras, ha despertado extraordinario interés que sin duda alguna se convertirá en un lleno absoluto.

El principal aliciente de la velada está constituido por el sensacional Campeonato de España de lbs pesos semi-pesados, que se disputará el actual campeón, el noruego Victorio Ochoa y el campeón europeo de los medios, José Tarres.

Conocidas del público palmesano son las actuaciones de los dos potentes luchadores para que nosotros las saquemos nuevamente a demento. Su combate será digno de una función inaugural y en el mismo no faltará la emoción ya que la clase de los dos contendientes está bastante nivelada.

El Campeonato de Baleares será disputado entre Bernaus y Jim Oliver. Al luchador mallorquin se le presenta con ésta, una difícil ocasión que esperamos inclinará a su favor.

Salesa, con su bravo luchar y sus excelentes cualidades, se enfrenta a Karl Pirok. La clase del extranjero es bastante conocida por la afición.

Roble; Azcúe, Bazán, Gimeno, Torres y Gamonal. Mallorca — Manzano; Fernández, Urcelay, Perales; Prats, Pomar; Encinas (Retamar), Iriarte (Campos), Manolo, Mascaró y Vidal.

Mascaró logró el único fol del encuentro poco antes de terminar el primer tiempo, al bombardear por sobre el portero cuando éste iniciaba la salida.

local; sus jargarretas y transgresiones del reglamento le han hecho popular y es de esperar que esta noche pondrá en práctica bastantes recursos para enfrentarse a un luchador de la categoría de Salesa.

Husberg, el notable luchador finlandés se «carea» esta noche con el temible Font. Un combate de difícil pronóstico por las distintas maneras de luchar de los contendientes. Sin embargo, es probable que la clase del finlandés logre imponerse a los mallorquineses artes de Font.

En el primero de la reunión, sube al ring el popular Rubio que se enfrenta a Ferrer en un combate que promete las delicias del escándalo. tan tradicional en cuantas intervenciones sale a luz el luchador Rubio.

Dará comienzo a las diez y cuarenta y cinco minutos.

Frontón Balear

Pelota vasca

Carmen y Hortina contra Mercedes y Milán venciendo éstas después de un partido lucidísimo por 30 a 20.

Lasa y Lejardi jugando muchísimo venen a Juan e Iruen por una gran diferencia 30 a 17.

Garmendia y Ortuondo venen después de una reñida lucha por 25 a 18.

Maricarmen y Conchi con una Antoinita y Sevilla ganan de las primeras después de una lucha enconada e igualada por 30 a 26.

El Trio 2-7-4 se pagó a 312 ptas. Se anuncia para uno de estos días el debut de Olasolo, magnífico pelotari y las raquetistas Azcoitia y Carmina.



DATOS FACILITADOS POR LA ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general:

En la península Ibérica y Mediterráneo Occidental el cielo está cubierto. Se registran zonas de precipitaciones en forma débil. Entre el S. E. de España y montes de Orán y Argel, se encuentra una zona tormentosa. Desde Baleares al Golfo de Génova, los vientos soplan de componente Este con escasa fuerza.

Previsión:

Se desplazará hacia el Este la zona tormentosa interesando el Sur de Baleares. Las precipitaciones continuaran con carácter débil e intermitente. Nubosidad estratiforme al Norte de Baleares; cumuliiforme con claros al Sur. Régimen de vientos flojos del segundo cuadrante. Marejadilla en la costa Este de Baleares y mar rizado en las del Oeste.

Observaciones:
Presión: 765.4.
Tendencia: Subiendo.
Temperatura: 18.0.
Humedad: 87 por 100.
Cielo: Cubierto.
Viento: N. NE. a 3 kms. hora.
Temp. Máxima: 23.5 a las 14 h.
Temp. Mínima: 17.0 a las 4 horas.
Lluvia: Inapreciable.
Insolación: y horas.

Lucha Libre Americana

HOY a las 10.45 noche

Inauguración oficial de la temporada de verano en la

PLAZA de TOROS (COLISEO BALEAR)

2 Campeonatos 2

5 combates de lucha libre 5

RUBIO - FERRE
HUGSBERG - FONT

Campeonato de Baleares

BERNAUS - JIM OLIVER
SALESAS - KARL PIROK

Campeonato de España de semi-pesados

OCHOA - TARRES

Campeón Aspirante

Despacho de localidades en: Kiosco Pla. San Antonio, Bar Cristal, Bar Mariscal, Teatro Principal, Café Pasaje, Café Torres, y Café Arrabal.

Al terminar la reunión habrá un servicio de autobuses.

Varios

PAGO BIEN objetos de oro y plata. Paquetitos de empuño. Vicarías, 27.

FANJETAS SE VISITA.—Encargados de Librería Foua Pl. Cort, 25.

TINTAS las mejores, marcas en Librería Toua, Pl. Cort, 29.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa.

LA MEJOR pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TOUS.

BODAS, bautizos, excursiones, lujosos coches y rubias gran confort. GARAGE TORRILLA, Marqués Puencarta, 130. Teléfono 1341. Servicio Permanente.

POR POCOS DIAS: Gran liquidación de muebles, máquinas de coser, etc. Ocasión única. Bazar San Felto, San Felto, 22.

MODAS. Las más importantes, revistas en Librería Toua.

TABACOS: Pida en cualquier expenduria, un cigarro, pero que sea DON PANCHO, PANCHO, PANCHITO, PANCHULIN.

Alquileres - Hospedajes

DEDO magnificas habitaciones soleadas, balcon via primer orden, derecho lavabo, ducha y cuarto de baño, sala dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

A MATRIMONIO cada habitación con tina bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

ALQUILO a caballeros dos habitaciones, con o sin pensión. Razón: Reina Escaramunda, 43-1.-1.º

Maquinaria

SE VENDE motor eléctrico 7 1/2 H.P. 142 v.p. m. y Dinamo 65 amperes 145 volt. 1388 H. p. m. Razón: Olmos, 2.

MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Créditos

COLOCARIA dos millones de pesetas en primera hipoteca y en fracciones mínimas de 25.000. Informes: "Fincas Mascaró" San Miguel, 141, Teléfono 8750.

UN MILLON DE PTAS. colocaría en hipotecas en una o varias operaciones. Informes: San Miguel, 124-1.

Trabajo

DESEO nodriza para lactar en casa de los padres. Informes: Jaime II número 10, Manacor.

Fincas y Solares

COMPRARIA finca de montaña de unas 200 cuarteradas productora de aceite, algarroba, almendra, con agua abundante y buena casa. San Miguel, 124-1.

VENDO huerto de nueva cuarteradas a 2 kms. de Palma, con casa, vaqueria, molino. Libre. San Miguel, número 124-1.

Pérdidas

EXTRAVIADA: Rueda intercambio con disco azul, neumático Pirelli 600-18. Gratificarán con su valor en Garage. Coll.—Arturo Rizzi, 40, Palma y Can Adán, Pollensa, Sr. Pidal.

DEL BORNE a calle Santo Domingo, extraviado reloj pulsera caballero. Gratificaré devolución a Pasaje Siro, 12.

Traspos

VENDO café-bodega en sitio céntrico precio económico. Informes: Plaza Santa Eulalia 10. (14695)

MECANISMOS

Cálculo y construcción Engranajes; Biela; Manivela; Organos de unión; Transmisores; Propagadores; Detentores; Poleas; Reguladores; Conversores; Levass.

por CELSO MAXIMO 160 Ptas.

De venta en librería J. Tous.

Desde Manacor

El calor arreció de asombro y tñio de rubio nuestros campos, sin canas hogaño de mala cosecha. Terminó por secar la escasa agua de muchos pozos y esparció polvo y moscas por la periferia ciudadana, todo cansancio y bochorno prematuro. No hubo Feria de Mayo; diríamos sorprendido la fecha aun en letargo a los amulivianos monstruos de las casetas desventajadas y anacrónicas. No hubo gente. Pero «hubo» música eso sí: Debía estar en su Reglamento.

Decíamos primero que Manacor es artista y lo reafirmamos al cronificar ahora el magno Festival Benéfico que se nos brindó días atrás en el Teatro Principal. Nosotros, dispasionalmente siempre, creíamos en el sugestivo poder del elemento femenino, primavera de la Ciudad; mas no pudimos sospechar jamás en la gracia arrolladora y en el arte verdaderamente asombroso de un puñado de jóvenes artistas que hicieron de todo su ser gala y prestigio. Allí el domaire de profesional en los bailes de Anunciación Elegido. Allí el alado poema de las danzas de Marieta Morey. Allí el gracejo de María Teresa Miró. Allí la clásica sentimentalidad de Jerdnima Mezquida y Mercedes Frau, la voz timbrada de Magdalena Sastre. La dulce ingenuidad de Magdalena Vadell. Allí el gracil danzar y el efecto altamente sugestivo de «Los bosques de Vienna», coreografía fantástica y del viejo cuplé —hay que hacer concesiones a los vie-

jos— de «Las sombrillas» y el «Pericón Argentino»... todo obra de jóvenes artistas que sienten el aletear del arte y tienen el poder de realizarlo. Organizó e lacto la S. Femenina de la Ciudad que está de enhorabuena, francamente.

Otra nota artística destacable es la aceptación de un óleo —Son Llull— de Miguel Llabrés en la Exposición colectiva que está estos días celebrándose en Galerías Quint. Sabido es de todos el riguroso seleccionamiento que se hicieron de las obras presentadas y cuanto significa de por sí esta inclusión de la obra citada junto a las firmas que más se cotizan en nuestros medios. Por todo ello, por este paso más en la brillante carrera pictórica del joven artista, enviámosle desde estas columnas la felicitación más cordial. Llabrés expondrá en breve en una de las Galerías de nuestra Ciudad.

Días atrás desarrolló un triduo de conferencias sobre «Maternidad», el eximio poeta P. Epifanio Mirán, Rectorista, una de las figuras preeminentes en las letras religiosas de la Patria. Su temperamento artístico y apasionado brilló intensamente en la visita —visita extática de poeta— a las Cuevas del Drach, que inspiró una senda composición: "Na s'abia; Madre Terra, que tuvieras un tan puro corazón..." empieza el poema, canto vehementemente a las maravillas de nuestro subsuelo. Y nada más.

ZANO.

COMPRUEBE PERSONALMENTE VIENDO NUESTROS ESCAPARATES QUE SOLO NOSOTROS OFRECEMOS MODELOS EXCLUSIVOS A PRECIOS CONVENIENTES

LAMPARAS BRONCE Y CRISTAL — MUEBLES ARTISTICOS — PINTURA ANTIGUA Y MODERNA — VAJILLAS — CRISTALERIAS — SERVICIOS DE MESA — PORCELANAS — ARTICULOS PARA REGALO — BRONCES DE ARTE

CASA BUADES

ANTONIO BUADES FERRER

Plaza de Cort, 31, 32 y 33 - Teléfono 2140

LIRICO - BALEAR - PROGRESO

JUEVES: ¡El programa de la máxima emoción! 11 2 films terroríficos, 2!!



ALAN LADD-VERONICA LAKE LAIRD CREGARD ROBERT PRESTON Director FRANK CURTIS

EL CUERVO

y además la gran producción VENGANZA DE MUJER por CHARLES BOYER

¡Un programa que verá TODO PALMA!

Hasta el miércoles Los chicos crecen y La solterona por BETTE DAVIS

(Programa autorizado para mayores)

Las fiestas de Primavera

Segunda velada del Certamen Folklórico

Más público todavía en la segunda sesión del Certamen Internacional de Folklore. Y esto que a quienes vieron la avalancha de espectadores que acudió el domingo a la primera, bien habría podido parecer cosa imposible.

Gran ambiente. Expectación auténtica por ver la actuación del grupo infantil "Parti dies Holyhead" del País de Gales. Presentación de los primeros conjuntos mallorquines en la competición de danzas. Todo ello contribuyó grandemente a que "se mascara" el éxito mucho antes de la hora anunciada para iniciarse la velada, y mucho más desde luego antes de que ella comenzara.

En la pista aparecieron los componentes de la agrupación típica "Cosiers" de Algalia. Danzas ingenuas, con un sello antaño que las hace inmensamente características. Desfilaron con aplauso de la concurrencia tres danzas.

Seguidamente vino la esperada intervención de la Agrupación de Bruselas, la aparición de cuya bandera fue acogida con una ovación cerrada. Desarrolló—en grupo mixto—tres estupendos números de una exqu coasta prodigiosa, con difíciles y matemáticos trenzados, en gentil mezcla de baile popular y de baile de salón. Fueron ellos con frecuencia interrumpidos con aplausos. Actuaron después las mujeres solas, y solos los hombres cosechando nuevas ovaciones.

El encanto fluyente de la agrupación infantil del País de Gales conquistó íntegramente a la concurrencia. Los pequeños danzantes nos ofrecieron deliciosas interpretaciones de números ciertamente difíciles para su edad, teniendo ante la insistencia de los aplausos, que brindó de plus un simpático coro, tras del cual lanzaron el grito de "Viva España".

Cerró la primera parte la Coral Polifónica de Castellón con admirables versiones, una de ellas de la popularísima Sardana de las Monjas, y para esta masa fueron también entusiastas las ovaciones.

Al reanudarse la velada salió al escenario; muy nutrida y muy vistosa, la representación de la Sección Femenina de Madrid. Majas para la danza; chispero, formando la rondalla. Sus espectaculares interpretaciones se acogieron con vibrantes aplausos por el público.

Mediatamente después y acompañada al piano por el Maestro don Jaime Rola, la señora Juana Vinkel (Holanda), deleitó al público con muy bellas versiones de "La Traviata", "A la luz de la luna" y Aires de Primavera", ganando justas ovaciones.

Actuó a seguido el coro masculino de Castellón, con tres canciones humorísticas, acogidas con singular agrado por todos.

La nutrida rondalla aragonesa acompañada a maravilla a dos solistas, Celia Palacián y Lucio Conce, que arrancaron delirantes aplausos interpretando aquella tres jotas y el segundo el "Himno a Aragón" y a continuación una jota.

Numerosas y bellísimas fueron las intervenciones del grupo mallorquín "Aromes de nostra terra" recitados todos ellos del dulce "aroma de la tierra" madre, y realizados, con acierto singularísimo. Una tras otra ovaciones subrayaron el interés y la admiración de la concurrencia.

Fuera de Certamen, la Agrupación de Sabadell, máxima triunfadora en la jornada anterior, ofreció la intervención de su más destacado bailarín en "El herau Figuera" y de su más notable pareja de baile en "Ball de las majorales" y "La Morisca", estupendamente logrados.

Dióse a continuación el fallo, en que la opinión del Jurado no coincidía ni mucho menos con la del público, que expresó ostensiblemente su disconformidad. El fallo es el siguiente por el orden de las actuaciones.

Cosiers de Algalia: Beneméritos. Bruselas (danzas mixtas): Beneméritos. Id. (femeninas): Beneméritos. Id. (masculinas): Méritus.

RIALTO CAPITOL ORIENTAL
JUEVES PROXIMO
Gary COOPER
Ingrid BERMAN
LA EXOTICA
HASTA EL MIERCOLES
En cartel
Por el Valle de las Sombras
y
Mi rubia favorita
por Bob HOOPER y
Madeleine CARROLL

Agrupación infantil de Gales: Beneméritos.
Coral Polifónica de Castellón: Beneméritos.
Sección Femenina de Madrid: Beneméritos.
Juana Vinkel: Beneméritos.
Coral masculina de Castellón: Méritus.
Celia Palacián y Lucio Conce (Aragón): Meritissimus.
Aromas de nostra terra: Beneméritos.

Después, la entrega de diplomas y trofeos y ante la Plaza de Toros la extensísima teoría de tranvías y autobuses, para distribuir por la ciudad a la concurrencia, un tanto amenguada ya por la inoportuna caída de unas gotas de lluvia que llegaron a infundir cierto pánico a los timoratos.

Y por la calle Reina María Cristina abajo, desfiló hacia el centro de Palma, en correcta formación y cantando una marcha típica de su país, la Agrupación de Bruselas que tan justas ovaciones había conquistado...

En efecto; la continuidad de las lluvias ha roto satisfactoriamente el frente de sequía que desde hace varios años azotaban a la Península y si bien no ha llovido con continuidad y amplitud más que en la mitad Norte del país, puede decirse que cuando ya se desconfiaba de ello, se han salvado gran parte de las cosechas y, además, se ha registrado el hecho casi milagroso de que después de haber transcurrido el período tradicional de lluvias, los embalses han recogido en estos últimos diez días más agua que en todos los cuatro meses y medio transcurridos de 1950.

En Galerías «SAPI» PANORAMA DE LA PINTURA Y ESCULTURA CONTEMPORANEAS

Formando parte del programa de Fiestas y Fiestas de Primavera ha tenido lugar este mediodía en Galerías de Arte «Sapi» la inauguración de la exposición titulada: "Panorama de la Pintura y Escultura Contemporánea".

Han asistido el Teniente de Alcalde Sr. Antich y el Concejal señor Fuster, siendo recibido por el Sr. Piña de la firma "Sapi" y pasando después a visitar la exposición. Contiene 33 pinturas y 10 esculturas, obras todas ellas muy bien logradas.

Es de esperar que el desfile por aquellas Galerías, en días sucesivos no se interrumpa. La exhibición se prolongará hasta el 10 de Junio.

Con motivo de esta inauguración las espléndidas salas de exposición de muebles de "Sapi" se hallaban profusamente iluminadas.

Los ilustres visitantes fueron gentilmente obsequiados con una copa de vino español, brindándose por el éxito de la exposición que no dudamos habrá de alcanzar.

Notas sueltas

LOS COROS "LUIS DE VICTORIA", DE CARTAGENA

Anoche a las nueve, procedentes de Cartagena llegaron en el cañonero "Magallanes" los coros "Tomás L. de Victoria", de Cartagena que vienen como saben nuestros lectores a tomar parte en el Gran Concurso Internacional Folklórico.

En el momento fueron recibidos por la Comisión Municipal de Fiestas, dándoles la bienvenida y entregando a las delegadas del mismo magníficos ramos de flores.

PERSONALIDADES

Hoy, al mediodía, en el avión correo de Madrid, llegó la señora doña Rosa Furiols, sobrina del célebre vate nicaraguense, Rubén Darío, la cual viene con objeto de asistir a la inauguración del monumento a su ilustre tío, acto en el cual recitará algunas de sus poesías.

Mañana en la motonave correo de Barcelona es esperado el Dr. don Andrés Vega Bolaños, Ministro de Nicaragua en Madrid con su distinguida esposa.

GRAN CONCIERTO POPULAR DE LAEINFONICA

Organizado por la Comisión Municipal de Fiestas y Fiestas de Palma de Mallorca, la Orquesta Sinfónica de Mallorca, dará hoy su Concierto XXVII a las 10'30 en el Real de la Feria.

El Programa a Interpretar bajo la batuta del Maestro Director Ekital Ahn, es el siguiente:

I.—La boda de Luis Alonso, G. G. Ménez.—Preludio de "La Revoltosa", R. Chapí.—Danza, J. Gómez.—Jota de "La Dolores", T. Bretón.

II.—Poema sinfónico "Mallorca", (para Orquesta y Banda), Ekital Ahn.

CONCURSO DE ESCAPARATES

Creemos de interés para el público, ya que entre ellos los hay verdaderamente artísticos, dar a nuestros lectores relación de las calles en donde hay escaparates adornados en opción a los premios del concurso.

Son las que siguen: Sindicato; San Miguel; Olmos; Colón; Bolsería; General Goded; Plaza y calle del Rosario; Paseo del Generalísimo; San Felio; Santo Domingo; San Nicolás; Plaza de Weyler; Plaza de Cort; Jaime II; Monjas y Cordelería.

Esta noche

A las 10'30: Gran concierto popular en el Real de la Feria por la Orquesta Sinfónica de Mallorca y Banda de Música.

A las 10'45: Campeonato de España de Lucha Libre en el Coliseo Balear.

A las 11: Gran Balle de gala en el Circulo Mallorquín, organizado por dicha sociedad.

A las 12'30: Recepción en el Ayuntamiento a las Autoridades asistentes al acto.

Tardé, a las 7'30: Certamen Literario en el Teatro Principal en función de gala.

Noche, a las 10'30: Tercer día del Certamen Internacional de Folklore en el Coliseo Balear.

No hay mal que cien años dure

Este mes de Mayo puede resultar decisivo para la economía española

Madrid.— Es muy posible que esta cuarta semana del mes de Mayo esté llamada a ejercer una influencia decisiva sobre la economía española del año 1951.

En efecto; la continuidad de las lluvias ha roto satisfactoriamente el frente de sequía que desde hace varios años azotaban a la Península y si bien no ha llovido con continuidad y amplitud más que en la mitad Norte del país, puede decirse que cuando ya se desconfiaba de ello, se han salvado gran parte de las cosechas y, además, se ha registrado el hecho casi milagroso de que después de haber transcurrido el período tradicional de lluvias, los embalses han recogido en estos últimos diez días más agua que en todos los cuatro meses y medio transcurridos de 1950.

Con un prudente optimismo, el Consejo de Ministros ha expuesto, en una nota a través de la Dirección General de Industria, esa reacción de los pantanos, que de tener la cuarta parte de su contenido, en los más importantes, han pasado a embalsar casi su totalidad, con lo que se asegura en la mayoría de los sistemas hidroeléctricos del Norte y Centro de España, suministro de energía hasta entrada el Otoño, en el que lógicamente es de suponer que vuelvan a producirse nuevas precipitaciones.

La trascendencia que en el orden económico ha de tener, tanto para la agricultura como para la industria esta decena de lluvias decisivas, es muy grande. Mirándolo únicamente desde el punto de vista industrial, puede calcularse que los 500 millones de kilowatios-hora que el año 1949 dejaron de producirse por falta de contenido de los embalses, dicha como consecuencia un descenso en la producción industrial, que puede calcularse en unas cuatro pesetas por kilowatio-hora no

producido. Además, gran número de industrias se dedicaron, ante la continuidad de los varios años de restricciones, a instalar grupos propios, con lo que el coste unitario del kilowatio-hora era muy alto, con la natural repercusión, además, en el consumo de carbón y combustibles líquidos.

Todas las asambleas de sociedades industriales y comerciales, celebradas en los cinco primeros meses del año, han girado, como comentario principal, en torno al desarrollo del ejercicio económico del año 1949 y a los perjuicios de rivados de la sequía, pues enlazada la producción, no bastaba solamente que una industria lograra la autonomía de fuerza motriz, sino que seguía sufriendo los perjuicios, ya que los suministros de otras de las que dependía en materias primas o productos transformados, adoleían de descenso en la producción.

Por último, al desaparecer las restricciones eléctricas en las zonas más industriales de España, desde Cataluña a Asturias, disminuirá también el gasto que llevaba consigo el mantener el salario del personal obrero en paro forzoso por falta de energía.

Todas estas consideraciones, enfocadas desde el punto de vista económico y financiero, derivan hacia la consecuencia de que en gran parte se ha asegurado la marcha normal de las regiones más industriales de España en los meses venideros, lo que traerá de la mano una mayor producción, un menor uso de los créditos de las empresas y una mayor salida de productos al mercado, que es el punto básico y principal que necesita la economía española para recuperarse: Aumento de la producción con disminución del costo.

Esta intención esparadora se entristece únicamente con la continuidad de la sequía en el Levante y Sur de España, regiones a las que los organismos competentes se esfuerzan por auxiliar, mediante la instalación de centrales térmicas y grupos móviles, ya que por no estar estas redes empalmadas con las restantes, no pueden ser auxiliadas por ellas.

Asia está amenazada

Australia no puede volver de espaldas MENZIES HABLA ANTE LA CAMARA

Camberra.—El jefe del gobierno australiano, Robert G. Menzies, manifestó en la cámara de representantes, que es fundamental para la seguridad del país que la situación en Malaca, agravada por las actividades de las "quintas columnas", mejore lo antes posible.

El gobierno australiano—añadió—si que con gran atención el desarrollo de los acontecimientos en la Península y ayuda a sus fuerzas a las autoridades inglesas para resolver este problema. Espero que dentro de unos días pueda hacer una declaración más detallada a este respecto.

Insistió en que, a pesar de que la defensa de Malaca es de la responsabilidad de Inglaterra, el problema forma parte de la defensa regional de la zona del Pacífico, en la que se encuentra Australia y de la que Malaca es uno de los puntos estratégicos más importantes.

Los acontecimientos de Malaca—prosiguió el primer ministro australiano—forman parte del plan de acción mundial de los imperialistas rojos. En Europa ha fracasado gracias al Plan Marshall, que ha permitido la

recuperación de los países afectados por la guerra, así como por la firma del tratado del Atlántico Norte, que uno a estos países y los pone en condiciones de impedir cualquier agresión, al proporcionarles la ayuda militar necesaria.

Por todo esto—continuó el jefe del gobierno australiano—los dirigentes soviéticos han vuelto su mirada al Oriente. Han encontrado terreno abonable, principalmente por la situación económica de numerosos países.

En China han podido obtener éxitos sin grandes dificultades y ahora extienden sus actividades a países que forman parte del sistema regional defensivo del Pacífico. Hongkong, India, Birmania, Malaca e Indonesia están amenazados. Australia no puede volver de espaldas; su propia seguridad está en juego.

Por ello es preciso que preste su máxima cooperación para llevar a la práctica los acuerdos de las conferencias de Colombo y Sidney—ayuda económica a los países del Sureste asiático, para que Malaca y otros países no caigan bajo la garras comunistas.—Efe.



Chank-Kai-Chek cree que los comunistas chinos han perdido la oportunidad de tomar Formosa

Los comunistas, por su parte, aseguran que la paz para China no puede separarse de la conquista de la isla

Taipei (Formosa).—Chang-Kai-Chek ha declarado en una entrevista concedida a los periodistas, que los rojos comunistas han perdido la oportunidad de invasión inmediata de esta isla, a menos que la Rusia soviética les suministre ayuda amplia para realizarla.

Agregó que "aunque desde luego haya intentos de invasión en gran escala, no los cree probables dentro de las próximas seis semanas".

Terminó diciendo que no dudaba de que todos defenderían Formosa.—Efe.

Londres.—El vicepresidente comunista chino de la federación mundial de sindicatos ha hecho unas declaraciones, en las que ha advertido el peligro de guerra en el Extremo Oriente.

Llegó anoche procedente de Pekín para asistir a la reunión de la comisión ejecutiva del congreso mundial pro-paz.

Dice que la paz para China no puede separarse de la "liberación" de Formosa y aseguró: "El general Mac Arthur está organizando el fascismo en el Japón".—Efe.

Hongkong.—Los nacionalistas chinos detuvieron el barco inglés "Sing-Hing" de 922 toneladas, cerca de Amoy, el 1.º de mayo y trataron de ejecutar a su capitán, R. Young, por tratar de forzar el bloqueo, según declaraciones hechas por los tripulantes del barco que entró esta mañana en el puerto de Hongkong.

Añaden que los nacionalistas, detuvieron a diez jóvenes que figuraban entre los 42 pasajeros chinos.

El barco fue interceptado cuando trataba de forzar el bloqueo nacionalista y entrar en Amoy procedente de Hongkong. Un marinero resultó muerto y otro herido, al ser cañoneado el barco antes de ser apresado.—Efe.

Operaciones de limpieza contra las fuerzas vietnamitas

Saigon.— Informaciones militares dan cuenta de que las tropas francesas efectúan operaciones de limpieza contra las tropas del Vietmin, que tomaron la posición fronteriza de Dong Khe, en el Norte del país, el sábado pasado y que fué reconquistada por paracaidistas.

Esta posición es una de las cinco que sirven para ejercer el control de la línea de comunicaciones francesas entre Indochina y la China comunista.

Después que los paracaidistas reconquistaron la posición por sorpresa, las columnas de refuerzo se pasaron el domingo y el lunes, abriéndose paso a viva fuerza a través de la posición y limpiando las alturas cercanas.

Estas operaciones de limpieza continúan hoy.

Saigon.— Los rebeldes de Indochina dirigidos por los comunistas, están realizando reformas en la organización de su gobierno, presidido por Ho Chi Min, según anuncia Radio Vietmin.

En lo que respecta a la justicia, de ahora en adelante todos los tribunales serán llamados "tribunales del pueblo". La policía ha sido tam-

bién reorganizada, de acuerdo con las normas existentes en las "democracias populares" según añadió la emisora.

Saigon.— Un soldado y un indígena han resultado muertos y cuatro soldados y siete paisanos heridos al ser atacado un tren francés por fuerzas del vietmin, a 32 kilómetros al Noroeste de Saigon, según anuncia la agencia de información francesa.

Efe

Wallace propone programa de

Nueva York.—El ex-vicepresidente Henry Wallace, ha acusado al curso por radio al Presidente Truman y al senador republicano por participar en una competencia para desarrollar el odio y el temor a la guerra fría.

Al mismo tiempo bosquejó un programa de tres puntos, que implicarían 10.500 millones de dólares, para poner fin a la guerra fría y al mundo.

Este programa de Wallace pretende:

Primero.—Fortalecer a las Naciones Unidas.

Segundo.—Ampliar el comercio mundial, utilizando el dinero que por el desarme, con fines encaminados a desarrollar las regiones atrasadas.

Tercero.—Fortalecer el capitalismo progresista en Estados Unidos, el supuesto de que convenga a re con otros sistemas de economía.

Wallace aseguró que tanto como Taft saben que el mundo hambriento de paz, pero agobiado por los prejuicios, que han sido creados durante esta guerra fría, no puede esperar nada de Truman y Acheon en Washington.

Hongkong.— La proposición del secretario general de la ONU, T. Lie, acerca de la participación de comunistas chinos en las actividades de la Organización Mundial de la Paz, y está siendo estudiada por el gobierno chino.

Lie hace las siguientes proposiciones: "Cumplirán los comunistas obligaciones internacionales impuestas por el gobierno nacionalista". "Están dispuestos los comunistas a disminuir o cambiar su actitud para el Occidente?".

Trygve Lie sugiere a su vez que se permita a los nacionalistas tirar del organismo de las Naciones Unidas, en lugar de ser ellos.—Efe.

Fútbol

Campeonato Mundial de 1958

Río de Janeiro.— ha solicitado que el campeonato mundial de fútbol disputado en Estocolmo, acuerdo con la moción aprobada en 1948 en Londres.

El Congreso de la FIFA, que se reunirá en París el 21 y 22 de junio, estudiará esta solicitud.

El movimiento también se manifiesta en la moción suiza en cuanto a la reanudación de relaciones con la Unión Alemana de Fútbol y la solicitud de la Federación Japonesa para que produzca efecto la suspensión que había sido aplicada, y que la Costa de Oro para que una Confederación de fútbol que comprenda todo el continente africano.

Metales artísticos

- PARA OBRAS
- ROTULO/PAVOS
- VITRINAS
- DECORACION
- DEMAS TRABAJOS
- DE METALURGIA

CASA BUADA
ANTONIO BUADA
SUCURSAL EN MADRID - TITULADA

EXPOSICION
"panorama de la pintura y escultura contemporánea"
en
SAPI
GALERIAS DE ARTE